

bb 80. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

um la

1973. április 3.

76. fehér Lajos vietnami diplomatákat fogadott

77. időjárásjelentés  
78. operaházi diszünnepe  
79. gyermekgázolások  
80. hírijegyzék

-. -

- v é g e -

68 -

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

/mti/

20.28/um

NA 20<sup>40</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 4.

bb 1. magyar televízió-estek külföldön

i n n t m h i b h g y

1973. április 4.

hazánk felszabadulás 28. évfordulójának tiszteletére a moszkvai és a kubai televízióban megrendezték a magyar televízió estjét. a szovjet televízió első programjában a nézők többek között láthatták a szülővárosunk budapest sorozat első részét, bán-jános riportját, amelyben ipari kérdésekkel foglalkozott, a zseb-jános adását, a moszkvai lenin-hegy balaton áruházáról készült beszámolót, a badacsonyi szőlőművelésről forgatott filmet, a rábai miklós portré-műsort, valamint egy színes összeállítást. a műsort egyébként az orbita-rendszer távol-keletre is közvetítette. a moszkvai magyar est ,, háziasszonya,, tamási eszter volt.

a kubai televízió magyar estjének műsorában, ahol takács mária ,, képviselte,, országunkat, a nézők egyebek között kendé mária; a tér a papíron című képzőművészeti filmjét, egy balett-alkotást, egy folklór-összeállítást, valamint a ,, dr. agy,, sorozat egyik részletét tekinthették meg./mti/

-. -

bb 2. nagy sikerrel szerepelt szlovéniában az állami déryné színház

i n n t m z s b h g y

1973. április 4.

nagy sikerrel vendégszerepelt jugoszlávia magyarlakta területén, a szlovéniai lendaván az állami déryné színház társulata. az ottani petőfi ünnepségeken petőfi sándor: a helység kalapácsa című költeménye nyomán készült simon istván zenés adaptációt mutatták be./mti/

-. -  
- 1 -

9.20 bh

10140

bb.3. megnyílt a 8. országos középiskolai fotókiállítás

vid/kz/a/

1973. április 4.

pécsett, a nagy lajos gimnáziumban szerdán sarkadi nagy barna, a kisz baranya megyei bizottságának titkára megnyitotta a 8. országos középiskolai fotókiállítást. ez egyben a forradalmi ifjúsági napok baranyai záróeseménye. kilencvenkét tanintézet 208 diákja 710 képet küldött bírálatra. a zsűri 36 iskola 58 fotósának csaknem száz felvételét találta kiállításra alkalmasnak. a legjobb összteljesítményt jutalmazó vándorserleget a budapesti képző-és iparművészeti gimnázium fotósakköre, a magyar ifjúság c. lap serlegét pedig a pécsi nagy lajos gimnázium szakköre nyerte. eredményes munkájáért tiszteletdíjat kapott a pécsi 500-as ipari szakmunkásképző intézet és a budapesti 11. rákóczi ferenc gimnázium. tizenhárom egyéni szerző értékes jutalmat kapott szerepléséért. a kiállításához kapcsolódóan a népművelési intézet rendezésében, megkezdődött a városban a középiskolák fotósakkör vezetőinek kétnapos országos konferenciája is. /mti/

--

bb.4. tavaszi képzőművészeti tárlat salgótarjánban

vid/a/kz

1973. április 4.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában szerdán megnyílt a hagyományos salgótarjáni tavaszi képzőművészeti tárlat. a hatvankét művész - köztük idős szabó istván, vasas károly, kő pál, csohány kálmán, lóránt jános és feledí gyula - összesen száztizenkilenc alkotását állították ki. megnyitó beszédet csik pál, a salgótarjáni városi tanács elnökhelyettese mondott, majd átnyújtotta a legjobb művekre kitűzött díjakat. a kiállítást rendező salgótarjáni városi tanács két nagydíját az idén mustó jános festőművész és kő pál szobrászművész kapta. /mti/

--

13.00-/a

- 2 -

Tótko

bb 5. időjárásjelentés

bh kz

1973. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

szeles, hideg idő.

az óceánról áramló enyhe, nedves levegő jelenleg a brit szigeteken és a skandináv-félsziget délnyugati részein okoz erősen felhős, esős időjárást. európa nyugati és középső részzeit viszont sarkvidéki eredetű hideg levegő árasztotta el. hatására különösen közép-európában az évszakhoz képest szokatlanul hidegre fordult az idő. az alpok-térségéből és a cseh-medencéből ma reggel hőzáporokat jelentettek és a kedden mért legmagasabb hőmérsékletek 6, 8 fokkal maradtak el az április elejének megfelelő értéktől. a hideg levegő első hulláma a kárpát-medencébe is megérkezett, ennek következtében hazánkban is változékony, szeles, hűvös időjárás alakult ki. mivel a hideg levegő még mindig rendelkezik utánpótlással, így hazánk időjárásának alakulásában az elkövetkező 36 órában változás nem lesz.

kedden hazánkban erősen felhős, szeles hűvös idő volt. főként az ország déli és keleti megyéiben sokfelé esett az eső. a mátrából és a mecsekből kisebb havazást is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége helyenként elérte a 10, 13, sőt síklóson a 17, berettyóújfaluban pedig a 18 mm-t. az észak-keleti megyékben 13, 17, az ország többi részén csak 9, 13 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra általában 3-6 fokra hűlt le a levegő. délelőtt országszerte felhős, szeles idő volt. a déli és a keleti megyékből újabb esőket jelentettek. a dunántúlon a széllekedések óránkénti sebessége elérte a 80-100 km-t. 11 órakor 4 és 10 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9,2 fok volt, a százéves átlaggal megegyezik.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

ma keleten is felszakadozik a felhőzet és az esők fokozatosan megszűnnek. csütörtökön: felhőátvonulások, szórványosan záporosóval, néhány helyen hőzáporral, élénk, időnként erős, helyenként átmenetileg viharos északi szél. az évszakhoz képest hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 343 cm. /mti/

--

13.15 bh

- 3 -

Tótko

bb.6. vihar a balaton térségében - leállt a személyhajó és a kompforgalom

vid/a/kz

1973. április 4.

április 4-én hajnalban erős és állandóan fokozódó sebességű szél kerekedett a balaton térségében. az óránkénti sebessége hamarosan elérte a száz kilométert. a viharoserejű szél két-három méteres hullámokat kavart a tó vizén, és emiatt szüneteltetni kellett a menetrend szerinti hajójáratok siófok-, balatonfüred-tihany, valamint fonyód-badacsony között, továbbá a szántód-rév - tihany-rév közötti kompjáratot. a meteorológiai állomás előrejelezése szerint csütörtökre is hasonló idő várható, s így előreláthatóan a hajók azon a napon sem közlekedhetnek./mti/

--

bb.7. kirándulók és kiállítások a duna-kanyarban

kz/a/kz

1973. április 4.

szerdán a borongós, hűvös időjárás ellenére is benépesedett a duna-kanyar. már a reggeli órákban megindult az országutakon a gépkocsik áradata a legszebb kirándulóhelyei felé. délre megtelt a visegrád-fellegvári autóparkoló, s ibolyaszedő fiataloktól volt hangos a dobogókő. a kényelmesebbek azonban csak a táj muzeumiig jutottak el. igen sok látogatója volt a visegrádi ásatásoknak, a szentendrei ferenczy károly muzeumnak és a művésztelep galériájában kiállított új szerzeményeknek, továbbá a papsziget bejáratánál megrendezett kiskert-bemutatónak. vacsora után ezen a napon nyílt meg a bak bottyán muzeum fő téri kiállításátótermében gyurcsek ferenc szobrászművész kiállítása. a tárlaton a városban élő és alkotó művész 20 művét, rézdomborítást, fából, kőből, márványból faragott szobrát láthatják az érdeklődők. a duna-kanyarban a szerdai nap a kiskert-tulajdonosoké volt. csaknem valamennyi hétvégi parcellán szorgalmasan dolgoztak, hogy eltüntessék a tél nyomait. a dunán sok evezős hódolt kedvenc sportjának, nem hiányoztak a horgászok sem a partokról. /mti/

13.20/a

- 4 -

Tólkó

bb 8. a ,, kör, 68,, kiállítása makón

vid bh k z

1973. április 4.

a ,, kör 68,, néven 1968-ban alakult szegedi fotóművészeti alkotócsoport tagjai a délalföld más városaiban is bemutatkoznak a közönségnek. szerdán makón, a művelődési központban nyitották meg a több mint félszáz nagyméretű, művészi felvételükből rendezett kiállítást. a művek többsége az alföldi tájat, a halászatot, a tanyákat ábrázolja, de megtalálhatók az utépitő munkások, a kohászok, az aratók nehéz munkáját, mozdulatait megörökítő alkotások is./mti/

--

bb 9. hideg idő - néptelenek voltak a bükkí kirándulóhelyek

vid bh kz

1973. április 4.

a hűvös, szeles, borult idő ,,elriasztotta,, a természetjárókat szerdán, a bükkötől és zempléni hegyektől. a kellemetlenül hűvös időben csak a ,, legelszántabbak,, keresték fel az ismert kirándulóhelyeket, azok is inkább csak azokat, ahol turistaházakban melegedni is lehetett. andókuti forrás, a kékező és más ,, szalonasütő-helyek,, szinte teljesen néptelenek voltak.

nagy forgalmat bonyolítottak le viszont a melegvízű fürdők, köztük a miskolc tapolcai, ugyancsak számosan ,, lubickoltak,, a mezőkövesdi zsóri fürdő melegvizés, fedett medencéiben./ mti/

--

bb.11. ,, budapest száz éves,,, - kiállítás miskolcon

vid/a/kz

1973. április 4.

budapest centenáriumának tiszteletére nagyszabású kiállítás nyílt szerdán miskolc új negyedében, a diósgyőri ady endre művelődési házban. a ,, budapest száz éves,, címmel rendezett kiállítás a főváros multját és a felszabadulás óta elért fejlődését dokumentálja. /mti/

--

13.30/a

- 5 -

Tólkó

bb 10. „elszabadultak,, a földiasátrak

vid bh kz

1973. április 4.

sok munkát adott a szerdai viharos erejű szél a csongrád megyei mezőgazdasági dolgozóknak, a nagyüzemi és háztáji kertészetek - ben szinte egész nap kettős feladattal - a viharkárok folyamatos helyreállításával és ugyanakkor a primőrök szedésével - bírkóztak. helyenként egész „ földlavárosok,, dőltek össze. gyakran a szomszédos parcellákon kellett összeszedni a nagy szélben „ elszabadult,, földalapedőket, sátrakat, ezek helyreállítása, pótlása mellett éleget tettek exportkötelezettségüknek is, ami elsősorban a piros hónapok szállítását jelentette. a vihar ellenére sok helyen egész nap szedték, csomózták ezt a közkedvelt primőrt. estig csaknem negyemillió csomót szedtek fel, s indítottak utnak főként az ndk-ba és csehszlovákiába. ezzel az idény kezdete óta elszállított retek mennyisége megközelíti a tízmillió csomót./mti/

bb 12. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t pr mm bh kz

1973. április 4.

szerdán délután zenés őrségváltás volt a parlament előtti Kossuth téren, a felszabadulás 28. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi látványosság sok érdeklődőt vonzott, kattogtak a fényképezőgépek, berregtek a filmfelvevő-kamerák, amikor a váltásról távozó, illetve az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, s az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. az őrségváltással egyidőben a gellérthegyén felállított lövegek díszössztűze közönböztette hazánk legnagyobb nemzeti ünnepét, a felszabadulás évfordulóját./mti/

bb.13. 25 ezer budapesti fiatal nagygyűlése a felvonulási téren - főcse Lajos ünnepi beszéde

t/pr/mm/a/kz

1973. április 4.

szinpompás tavaszi seregszemlével, ifjúsági nagygyűléssel közönböztette hazánk felszabadulásának 28. évfordulóját szerdán délelőtt a felvonulási téren 25 ezer budapesti ifju kommunista. a vörös és nemzeti színű zászlókkal, ünnepköszöntő feliratokkal díszített teret már kora délelőtt benépesítették a jókedvű fiatalok: a tribünök sarkánál pot-beat együttesek dalai vonzották az érdeklődőket, másutt műkedvelő népi együttesek táncai szórakoztatták a gyülekezőket. a teret övező találatokon elfoglalták helyüket a meghívottak: a munkásmozgalom vezetői, a Kisz alapító tagjai, társadalmi, politikai és kulturális életünk kiválóságai. az egyik tribünt színes népviseletbe öltözött vietnami lányok, a hazánkban dolgozó, tanuló vietnami ifjúságok és diákok küldöttel foglalták el, egy másikon fiatal szovjet katonák, komszomolisták kaptak helyet.

/folyt.köv./

13.45/a

- 6 -

bb.13./ 25 ezer budapesti....folyt./-a

a gorkij fasor vonalában, illetve a Lenin szobor mellett zászlófüggöny zárta le a teret, előttük színes melegítő sportolók sorakoztak fel. a Lenin szoborhoz felvonult az ifjugárdisták és az uttorok díszőrsége, miközben a nagygyűlés elnöksége elfoglalta helyét a „ hűség a néphez, - hűség a párthoz,, felírat- tal díszített tribünön.

az elnökségben foglalt helyet nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, dr.ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, ilku pál művelődésügyi miniszter, csémi károly altábornagy, honvédelmi miniszter helyettese, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, szép-völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, és dr. horváth istván, a Kisz központi bizottságának első titkára. az elnökség tagja volt b.p. ivanov vezérezredes, a szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka is.

pontban 11 órakor három diszlövés dörrent, s a térfaró zászlófüggöny mögül befutottak a színes melegítő sportolók, látványos gyakorlatiakkal kiérdemelték a nézők tapsát. ezt követően bevonultak a térre a főváros ifjukommunistái, köztük a Kisz legifjabb tagjai, akik a közelmúltban erősítették meg ünnepélyesen, társaik előtt, hogy életükben, tetteikben a nagy elődök példáit követik, hűek lesznek a párt és a Kisz zászlajához. táblák, zászlók, ötletes dekorációk ezrei emelkedtek a magasba, sok Kisz-szervezet, a vietnammal való szolidaritást demonstráló jelszavakat hozott magával, mások szabad országépítő munkánk jelentősebb állomásait örökítették meg tábláikon. több ezer ifju torokból ütemes kiáltások harsantak: dicsőség a felszabadító szovjet katonáknak! örök és megbonthatatlan a magyar-szovjet barátság!

felhangzott a himnusz, maj csillik andrás, a Kisz budapesti bizottságának első titkára megnyitotta az ünnepséget.

főcse Lajos, a Kisz központi bizottságának titkára, a nagygyűlés szónoka ünnepi beszédében méltatta legnagyobb nemzeti ünnepünket, hazánk felszabadulásának évfordulóját, majd így folytatta:

/folyt.köv./  
13.50/a

- 7 -

bb.13./ 25 000 budapesti....2.folyt./-a

- amikor száz esztendővel ezelőtt pestet, budát és óbudát egyesítették, kevesen gondolhatták, hogy ennek az eseménynek centenáriumát egy felszabadult ország nagy és szép fővárosa ünnepli. a főváros az elmúlt évtizedekben élte, éli igazi életét. örömmel látjuk, hogy az egyesítés századik évét, „taposó”, főváros milyen serdülőhöz illő gyorsasággal gyarapodik, szépül. büszkék vagyunk új lakótelepeinkre, a metróra, az erzsébet hidra és sok-sok nagyszerű, új létesítményre, amelyek a mi életünket teszik jobbá, gazdagabbá. mai ünnepünkön a száz éves budapestet is köszöntjük

- mindaz, ami az elmúlt 28 évben az országban és a fővárosban történt, a szabad, dolgozó emberek kezemunkájának eredménye. a dolgozó nép, „okos gyülekezetének”, jelentős eseményére, a tanácsváltásokra készül az ország. április 15-én több mint 60 ezer - a közönséget szolgáló - tanácstagot választanak a falvakban és városokban. bizunk benne, hogy több ezer fiatal is közöttük lesz, közéleti felelősséget vállal, s eredményesen képviseli majd a tanácsokban választói, s az ifjúság érdekeit. kedves fiatalok! közületek is sokan lépnek majd az urnák elé, számosan elsősorban szavaztak. ne feledjétek: szavazatokkal hitet tesztek 28 éves fejlődésünk, közös célunk, közös érdekeink, a szocialista magyarország ügye, a boldogabb jövő mellett.

- április felszabadulásunk, de a nemzetközi szolidaritás hónapja is. figyelmünk, baráti segítségünk és támogatásunk övezi a gyarmati sorban élő népeket, a gazdasági és társadalmi felemelkedésért küzdő nemrég felszabadult országok népeit, ifjúságát. felszabadulásunk évfordulóján örömmel modhatjuk: végre elhallgattak a fegyverek vietnamban. a „veled vagyunk vietnam!”, jelszó szolidaritásunk kifejezője volt és marad. segítse a mi erőnk is vietnam újjáépítését, hogy minél előbb begyógyuljanak a háborus sebek, hogy a béke, a szabadság és a függetlenség termékenyítő, gazdagító hatása minél gyorsabban eltörölje a barbár pusztítás nyomait. meggyőződésünk, hogy a világ haladó ifjúságának szolidaritását fejezi majd ki az ndk fővárosában, berlinben megrendezendő x. világifjúsági és diáktalálkozó. a vit a világ haladó ifjúságának nagy ünnepe: a találkozás, az ismerkedés, a baráti kézfogás, az eszmecsere ünnepe. mi, magyar fiatalok az „antiimperialista szolidaritás, béke-barátság”, jelszó jegyében készülünk a x. vitre. biztosak vagyunk abban, hogy a magyar ifjúság 700 fős küldöttsége hazánk eredményeinek hirdetésével hozzájárul a szocializmus eszméje, a szocialista társadalmi rend népszerűsítéséhez, kifejezi ifjúságunk harcos imperialistaellenes szolidaritását, hangsúlyozza, hogy napjaink legfontosabb feladata a világbéke megvédése, a tartós biztonság megteremtése.

/folyt.köv./  
14.00/a

- 8 -

Tótko

bb.13./ 25 ezer budapesti....folyt./-a

- a köszöntés, az ünnep a mának, de a jövőnek is szól. nekünk, fiataloknak látnunk, értenünk, ismernünk kell feladatainkat, mert csak így, ezzel emlékezünk az elődökhöz méltó módon a multra. pártunk, népünk cselekvésre, alkotó tettekre hívja - a jövőért - a ma ifjúságát. forradalmi tett számunkra, hogy jobb munkával, nagyobb tudással járuljunk hozzá szocialista hazánk felépítéséhez. ezzel, mai és holnapi kötelezettségeinknek eleget téve válhatunk igazi utódaivá, méltó folytatóivá nemzeti történelmünk dicső hőseinek, nagyapáink, apáink nemzedékének. nagyszerű célok sorakoznak előttünk. merjünk és akarjunk teljes szívvel, messzehangzó szóval lelkesedni és harcolni értük. így emlékezünk méltóképpen, tisztelettel a felszabadító szovjet harcosokra, 1945 április 4-e évfordulójára, népünk, nemzetünk 28 év alatt elért nagyszerű eredményeire.

főcze Lajos nagy tapsal fogadott ünnepi beszédét követően színes műsor kezdődött a tér közepén felállított két színpadon. neves művészek és műkedvelők, ismert előadók, s az előadóművészettel csak most ismerkedők köszöntötték az ünnepet, a verset, irodalmi alkotásokat megtapsolták, a dalokat azonban együtt énekeltek velük a nagygyűlés ifju részvevői.

az ifjúsági nagygyűlés záróakkordjaként a fővárosi uttorócsapatok képviselői köszöntötték hazánk felszabadulásának évfordulóját. a budapesti fiatalok április 4-1 seregszemléje az internationalé hangjaival ért véget. /mti/

--

bb. 14. ünnepelt az ország

t/pr/mm/rj kz

1973. április 4.

hagyományos ünnepélyességgel, a felszabadítókra emlékezve, országépítő munkánk eredményeit méltatva köszöntötte a városok és falvak népe április 4-ét, hazánk felszabadulásának 28. évfordulóját. az ünnepnek külsőségekben is rangot adva fellobogózták az utcákat és a tereket, ünnepköszöntő feliratokkal, dekorációkkal ékesítették az épületeket. a járási és megyeszékhelyeken nagygyűléseket tartottak, s koszoruzási ünnepségek voltak a szovjet hősi emlékműveknél, a felszabadító harcokban elhunyt szovjet katonák sírjainál. a kegyelet és a megemlékezés virágait helyezték el az emlékműveknél a helyi párt, állami és társadalmi szervezetek vezetői, az üzemek, gyárak, termelőszövetkezetek küldöttei, az iskolák, intézmények képviselői. a legifjabbak, a pirosnyak-kendős uttorók virággal borították a hősi halált halt szovjet katonák sírjait: szolnokon a szemjonov kapitányról elnevezett uttorócsapat naplójában is megörökítette a koszoruzási ünnepséget. sárvár fiataljai j.a. boganjagkov sírjára vitték virágjaikat: a szovjet katona 24 esztendősen áldozta életét a város felszabadításáért. a sárvári uttorók megkeresték messze, az ob-menti kaményben élő édesanyját, s azóta is rendszeresen leveleznek vele.

/folyt.köv./

15.28 rj

Tótko

- 9 -

bb. 14. / ünnepelt ... 1. folyt./rj

az ünnepen sokhelyütt rendezték meg a kisz új tagjainak fogadalomtételét. tiszafüreden a köztársaság téri hősi emlékműnél sorakoztak fel az új kisz-tagok, vásárosnaményban az ifjusági szövetség 140 új tagja erősítette meg társai előtt is fogadalomtételét, nyíregyházán 600 fiatal lépett ifjúsági nagygyűlés követé a kisz-fiatalok ünnepélyes fogadalomtételét.

a felszabadulás 28. évfordulójának tiszteletére szolnok megyében kilenc új mszbt tagcsoport alakult - a törökszentmiklósi alkotmány tsz mszbt tagcsoportja kiállítását állított össze a szovjetunió félévszázados fejlődésének főbb állomásairól. hőgyész község fiataljai felszabadulási stafétát indítottak, a dunaföldvári magyar lászló gimnázium diákjai birtokukba vették új ifjusági klubjukat. felszabadulási stafétát rendeztek a gyöngyösiek is, s a felszabadulás ünnepén vette át a működését engedélyező oklevelet a füzesabonyi áfész, valamint az apci könnyű fémfeldolgozó vállalat dolgozóinak új mszbt tagcsoportja. hatvanban a koszorúzási ünnepségen felolvasták a város egykori katonai parancsnokának sok sikert kívánó üdvözlő levelét. polgárdiban pedig magyar szovjet „asszonytalálkozót”, rendeztek. vas megyében már hagyományosan április 4-én tüntetik ki a kiváló társadalmi munkásokat, az idén a „kiváló társadalmi munkáért”, jelvény ezüst-fokozatát 76-an, bronz-fokozatát pedig 148-an vették át a helyi tanácsok vezetőitől.

április 4-én számos községben és városban avattak új létesítményeket. ibrányban megnyitották a falu új, több mint három millió forintért épült korszerű filmszínházát, leveleken felavatták a község új művelődési házát, mezőfalván átadták a sporttelep új öltözőjét, dunaujvárosban pedig a kohász-csapat új kézilabda-pályáját.

m gazdag volt az ünnep kulturális krónikája is, sokhelyütt rendeztek ünnepi esteket, nyitottak kiállításokat. miskolcon a nemzetközi uttorótalálkozó lengyel, bolgár, szovjet és ndk-beli részvevői szórakoztatták nemzeti dalaikkal, táncaikkal magyar pajtásaikat, békéscsabán a kulich gyula ifjusági és uttoróház koncert-termében adtak ünnepi műsort. orosházán a „Lajna”, észt művészeti együttes vendégszerepelt nagy sikerrel, nyíregyházán nagy érdeklődés közepette tartották meg a petőfi nyomában vetélkedő szabolcs-szatmár megyei döntőjét.

/folyt.köv./

15.35 rj

Tó16<sup>00</sup>

- 10 -

bb. 14. / Ünnepelt... 2. folyt./rj

a nyíregyházi városi művelődési központban megnyitották a „budapesti művészeti alkotások tervei”, című vándor-kiállítást, amelyen egyebek között barcsay, hincz, pátzay, bernáth, aурél, szőnyi istván és medgyesy ferenc tanulmányai, vázlatai, tervei láthatók. kaposvárott a latinca sándor megyei művelődési központban jubileumi bélyeg-kiállítást nyitottak, esztergomban végvári 1. jános festőművész gyűjteményes tárlatát rendezték meg, a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban nagyjaink képcsarnoka címmel sorakoztatták fel a helyi gyűjtemény ritkábban látott festményeit.

este kékestetőn az ország legmagasabb csúcsát koronázó felszabadulási emlékműnél ifjusági találkozót és koszorúzási ünnepséget rendeztek a heves megyei fiatalok. fellobbant a hagyományos hálaltűz is, köszöntve az ünnepet, emlékeztetve a felszabadítókra. /mt1/

--

bb. 15. halálos közlekedési balesetek

pá/rj kz

1973. április 4.

a xviii. kerületben, a gyömrői ut és a felsőcsatári ut kereszteződésénél sipos istván 31 éves gépkocsivezető, sóskuti lakos, személytaxival elütötte péter istván 69 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint sipos istván gyorsan hajtott, péter istván pedig szabálytalan helyen haladt át az uttesten, sipos istván gépjárművezetői engedélyét bevonták.

a x. kerületben, a népliget trolibusz végállomásánál reményi istván 31 éves trolibuszvezető, budapesti lakos a 75-ös jelzésű trolibusszal elütötte fehér ferencné 66 éves alkalmazott budapesti lakost. fehér ferencné a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

19.45 rj

- 11 -

bb. 15. / halálos közlekedési... 1. folyt./rj

a xiii. kerületben, a váci ut és a turbina utca kereszteződésénél, molnár istván 59 éves cukrász kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte barcza Mihály 60 éves portás, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a két utóbbi esetben a vizsgálat eddigi eredménye szerint a szerencsétlenül járt fehér ferencné, illetve barcza Mihály szabálytalanul haladt át az uttesten.

a bács-kiskun megyei akasztó község külterületén orcsik Lajos 29 éves mérnök, csengődi lakos személygépkocsijával megcsúszott és elütötte a vele azonos irányban kerékpárjával szabályosan közlekedő domján József 57 éves segédmunkás, akasztói lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

orcsik Lajos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, gépjárművezetői engedélyét bevonták.

miskolcon boczkodi József 45 éves villamosvezető miskolci lakos által vezetett 1-es jelzésű villamos elütötte borszéki Gyula 74 éves nyugdíjas, miskolci lakost, aki kórházba szállítása közben meghalt. a baleset okát vizsgálják.

heves megyében, andornaktálya község belterületén szuromi László 18 éves műszerész, andornaktályi lakos motorkerékpárjával elütötte a 6 éves molnár Melindát, aki kórházba szállítása közben meghalt. a folyamatban lévő vizsgálat eddigi megállapításai szerint a balesetet gyorsabban és figyelmen kívül hagyva továbbá az okozta, hogy a gyermek körültekintés nélkül lépett az uttestre.

pest megyében, gödöllői belterületén telek Sándor 40 éves gépkocsivezető, szigetújfalu lakos által vezetett és a szigetújfalu béke tiszta tulajdonát képező tehergépkocsi elütötte Matuz Sándor 64 éves nyugdíjas, gödöllői lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a tehergépkocsi elé.

pest megyében, szada község belterületén kecskés Miklós 23 éves kőműves veresegyházi lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban haladó Hári Lajos, 35 éves kőműves Szada lakos kerékpárost. mindkettő súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. a baleset után a motorkerékpáros segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. mint megállapították a motorkerékpáros figyelmen kívül vezetett, a kerékpár pedig nem volt kivilágítva. /mti/

- 12 -

19.55 rj *el*

bb. 16. fogadás az országgházban

Vor/pá/rj kz

1973. április 4.

házánk felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa szerdán este fogadást adott az országgházban.

a fogadáson részt vett Kádár János, az MSZMP központi bizottsága első titkára, Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke; Fock József, a minisztertanács elnöke, Aczél György, Biszku Béla, Fehér Lajos, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Nemes Dezső, Németh Károly és Nyers Rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagjai és Óvári Miklós a központi bizottság titkára. ott volt az MSZMP központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak sok tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelő munka számos kiváló képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a szívélyes, baráti hangulatu fogadáson Losonczy Pál köszöntötte a megjelenteket. /mti/

--

bb. 17. belpolitikai híreink jegyzéke április 4.-én

rj

1. tv estek külföldön
2. a dériné színház szlovéniában
3. országos középiskolai fotókiállítás
4. tavaszi tárlat salgótarjánban
5. időjárásjelentés
6. vihar a balatonon
7. turisták a duna-kanyarban
8. fotó-kiállítás
9. a bükk-kirándulóforgalma
10. „elszabadult”, főlásátrak
11. kiállítás miskolcon
12. országváltás
13. ifjúsági nagygyűlés
14. ünnepségek vidéken
15. halálos balesetek
16. fogadás az országgházban

17. hírjegyzék  
/mti/

--

- v 6 g e -

19.43 rj

- 13 -

szerkesztő: Burján Sándor  
ügyeletes szerkesztő: Koronczai Emil

*el* 2010